
Η εμπορική κίνηση στο χωριό Βλάση, τον περα-
σμένο αιώνα, ήταν έντονη και δεν είναι υπερβολή
να πούμε ότι τα διπλανά χωριά είχαν άμεση εξάρ-
τηση από την εμπορική και οικονομική κίνηση του
χωριού αυτού. Αλλά ας δούμε ποια ήταν η εμπορι-
κή κίνηση του χωριού μας μέσα από τα μαγαζιά
που υπήρχαν:

1) O Νικόλας Κωτσόβολος, πατέρας του
Σπύρακα, είχε παντοπωλείο μαζί με υποτυπώδη
ταβερνούλα. Απλά δηλαδή σέρβιρε στις παρεϊτσες
και κανένα κρασάκι. Το μαγαζί το είχε εκεί που
είναι σήμερα τα χαλάσματα στα Κοτσοβολαίικα.

2) Ο Κώτσος ο Κοτσόβολος είχε απέναντι
ακριβώς, εκεί που σήμερα είναι το σπίτι του δασκά-
λου, Θανάση Κοτσόβολου, εργαστήριο κατασκευής
παπουτσιών. Κατασκεύαζε κατά κύριο λόγο παντό-
φλες.

3) Ο Μυλωνάς ο Θεόδωρος που έφερνε
το παρατσούκλι «Γάτσιος» είχε μαγαζί εκεί που
ήταν το μαγαζί του Παύλου του Παναγιωτόπουλου.
Σήμερα είναι ιδιοκτησία του τελωνιακού Κώστα
Μάστορα. Είχε παντοπωλείο αλλά σέρβιρε και
κανένα κρασάκι.

4) Εκεί που είναι σήμερα η πλατεία και σε
προέκταση του μαγαζιού του σημερινού του Ζάκη
υπήρχε κτήριο που ο Αντώνης ο Νέστορας είχε
γύφτικο. Γύφτικο που την εποχή εκείνη έκανε
χρυσές δουλειές.

5) Εκεί που είναι των Ασημακαίων, είχε ο
Βασίλης του Ασημάκη μαγαζί μέσα στο οποίο
έβρισκε κανείς τα πάντα. Το θεωρούσαν το καλύ-
τερο μαγαζί στο χωριό. Στο ίδιο μαγαζί μπορούσε
να πιει κανείς κανένα κρασάκι με τους φίλους του
αλλά και να αγοράσει αλεύρια, γαλαζόπετρες, κιά-
φια κλπ.

6) Εκεί που κατεδαφίστηκε το σπίτι του
Λάμπρου του Κοτσόβολου και έχτισε καινούριο ο
γιος του Γεώργιος Κοτσόβολος, είχε μαγαζί ο
Βασίλης ο Κοτσόβολος. Εκεί έβρισκε κανείς όλα
τα είδη του παντοπωλείου.

7) Το οίκημα που είναι κάτω από το σημερι-
νό σπίτι του Γιώργου του Κακούρη και ανήκει στον

Κώστα το Μάστορα, είχε παντοπωλείο ο Κώστας
ο Ασημάκης. Αυτός εξ΄άλλου έκανε και εμπόριο
σταφίδας. Για τη μεταφορά της σταφίδας έπαιρνε
αγώγια ο κόσμος απ΄αυτόν.

8) Εκεί που είχε καφενείο ο αείμνηστος Αλέ-
ξης ο Φουτρούνης είχε ο Κωνσταντής ο Ντού-
βαλης Καφενείο-Ταβερνείο.

9) Εκεί που σήμερα είναι το μαγαζί του
Κώστα του Μαρινόπουλου είχε ο Στάθης ο
Νέστορας και μετά ο γιος του Γεώργιος γύφτικο.
Αργότερα στο ίδιο μέρος ο Βασίλης ο Φουρτού-
νης έφτιαξε ένα από τα καλύτερα μαγαζιά της επο-
χής εκείνης στο χωριό μας.

Τώρα, στο διάστημα από το 1912 μέχρι σήμερα
άνοιξαν ή λειτούργησαν τα υπάρχοντα μαγαζιά από
διάφορα άλλα άτομα.

Όπως παραδείγματος χάρη α) Ο Γιάννης ο
Κοτσόβολος παντοπωλείο και κρεοπωλείο αφού
συχνά έσφαζε. β) Ο Γιάννης ο Μάστορας πάνω
από το σημερινό σπίτι της Κανέλλας της Μάστορα
κρεοπωλείο. Το ίδιο μαγαζί αργότερα το έκανε
παντοπωλείο-καφενείο-κρεοπωλείο ο Σταύρος ο
Μάστορας. γ) Ο Θεόδωρος ο Μάστορας πριν και
μετά την κατοχή εμπορικό εκεί που παλιά είχε
μαγαζί ο Κώστας ο Ασημάκης που αναφέραμε. δ)
Ο Παύλος ο Παναγιωτόπουλος εκεί που είναι σήμε-
ρα το σπίτι του Κώστα του Μάστορα. Πρέπει
ακόμη να πούμε ότι κατά καιρούς έσφαζαν και
πουλούσαν κρέας διάφοροι ιδιώτες όπως: α) O
Μυλωνάς ο Κων/νος στο μαγαζί του Γάτσιου (ήταν
αδέλφια) β) Ο Νικόλαος Κακούρης του Γεωργίου
έσφαζε και κρεμούσε τα κρέατα στον εξώστη των
Ασημακαίων. Θα πρέπει να αναφέρουμε και τους
μπαλωματήδες του χωριού μας. Αυτοί ήταν:
Θανάσης Κοτσόβολος, Αριστείδης Μυλωνάς Διονύ-
σης Αποστολόπουλος, Παναγιωτόπουλος ή Λίβας,
Νέστορας Νικόλαος, Ζάκης Παναγιώτης, Κώτσος
Κοτσόβολος κλπ.

Τα μαγαζιά του χωριού Βλάση
τον περασμένο αιώνα

Ένα ουζάκι στο Βλαχόπουλο

Τρεις φίλοι από το Βλάση απολαμβάνουν το ουζάκι τους σε καφε-
νείο του Βλαχόπουλου το 1962. Απ΄ αριστερά: Μυλωνάς Δημήτριος
του Αριστείδη, Μάστορας Απόστολος του Ανδρέα και Θεοδωρακό-
πουλος Κωνσταντίνος του Χρήστου. Λίγο καιρό αργότερα θα εγκατα-
λείψουν το Βλάση αναζητώντας καλύτερη τύχη με καλύτερους όρους
διαβίωσης.

Οι δήμοι της περιοχής μας
είπαν ναι στο Σαμαρά

Μεγάλα ποσοστά έλαβε ο Αντώνης Σαμαράς στην εσωκομματική
διαδικασία της Νέας Δημοκρατίας σε όλους τους δήμους της περιο-
χής μας. Συγκεκριμένα: Δήμος Βουφράδας: Ψήφισαν 363 άτομα,
έγκυρα 346, άκυρα-λευκά 7, ο Α. Σαμαράς έλαβε 305 ψηφοδέλτια
(88,1%), η Ντ. Μπακογιάννη 29 ψηφοδέλτια (8,3%), ο Π. Ψωμιάδης
12 ψηφοδέλτια (3,4%). Δήμος Αριστομένη: Ψήφισαν 749 άτομα,
έγκυρα 748, άκυρα-λευκά 1, ο Α. Σαμαράς έλαβε 721 ψηφοδέλτια
(96,3%), η Ντ. Μπακογιάννη 21 ψηφοδέλτια (2,8%), ο Π. Ψωμιάδης
6 ψηφοδέλτια (0,8%). Δήμος Νέστορος: Ψήφισαν 933 άτομα, έγκυρα
929, άκυρα-λευκά 4, ο Α. Σαμαράς έλαβε 859 ψηφοδέλτια (92,4%), η
Ντ. Μπακογιάννη 61 ψηφοδέλτια (6,5%), ο Π. Ψωμιάδης 9 ψηφοδέλ-
τια (0,9%). Δήμος Παπαφλέσσα: Ψήφισαν 405 άτομα, ο Α. Σαμαράς
έλαβε 394 ψηφοδέλτια (97,2%), η Ντ. Μπακογιάννη 9 ψηφοδέλτια
(2,2%), ο Π. Ψωμιάδης 2 ψηφοδέλτια (0,4%). Δήμος Πεταλιδίου:
Ψήφισαν 842 άτομα, έγκυρα 842, ο Α. Σαμαράς έλαβε 831 ψηφο-
δέλτια (98,6%), η Ντ. Μπακογιάννη 7 ψηφοδέλτια (0,8%), ο Π.
Ψωμιάδης 4 ψηφοδέλτια (0,4%). Δήμος Χιλιοχωρίων: Ψήφισαν 782
άτομα, έγκυρα 778, άκυρα-λευκά 4, ο Α. Σαμαράς έλαβε 743 ψηφο-
δέλτια (95,5%), η Ντ. Μπακογιάννη 31 ψηφοδέλτια (3,9%), ο Π.
Ψωμιάδης 4 ψηφοδέλτια (0,5%). Τέλος, σε ολόκληρη τη Μεσσηνία
ψήφισαν 33.729 άτομα, έγκυρα ψηφοδέλτια ήταν 33.503, λευκά
198, άκυρα 58 ψηφοδέλτια, ο Α. Σαμαράς έλαβε 31.172 ψηφοδέλτια
(93,04%), η Ντ. Μπακογιάννη 1.857 ψηφοδέλτια (5,54%) και ο Π.
Ψωμιάδης 366 ψηφοδέλτια (1,09%).

Συγχαρητήρια τηλεγραφήματα
στο Σαμαρά

Από τους περισσότερους δημάρχους της περιοχής μας έλαβε τηλε-
γραφήματα ο Α. Σαμαράς μετά την εκλογή του στην αρχηγία της
Νέας Δημοκρατίας. Μεταξύ των δημάρχων συγκαταλέγονται οι
δήμαρχοι Βουφράδας Κ. Κυριακόπουλος και Νέστορος Τ. Τσορώνης.
Ο Τάσος Τσορώνης για την εκλογή του Αντώνη Σαμαρά μεταξύ των
άλλων δήλωσε στο δημοτικό συμβούλιο: «Ως δήμαρχος Νέστορος,
εκφράζοντας τις απόψεις του Δημοτικού Συμβουλίου, συγχαίρω το
συμπατριώτη μας νέο αρχηγό της ΝΔ και του εύχομαι καλή δύναμη
και καλή επιτυχία στο δύσκολο και υπεύθυνο έργο του. Τα κόμματα
είναι η βάση του δημοκρατικού μας συστήματος, και η ευρεία συμμε-
τοχή του πληθυσμού στην ανάδειξη του αρχηγού αποτελεί εγγύηση
για την δημοκρατική λειτουργία τους. Είναι ιδιαίτερη τιμή για εμάς ο
αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας να κατάγεται από τον όμορο δήμο
της Πύλου, και τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας δείχνουν σαφώς
την υποστήριξή μας στην ανάδειξη του νέου αρχηγού».
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